



清江浦强化101%服务理念 助力淮钢特钢畅销国内外

走进位于淮安市清江浦区的江苏沙钢集团淮钢特钢股份有限公司,听不到大型机器震耳的轰鸣,也见不到漫天飞尘,映入眼帘的是四通八达的道路、错落有致的厂房和装满货物的运输车辆往来穿梭,穿戴整齐的工人在紧张地忙碌……近年来,清江浦区持续强化101%服务理念,创新服务模式,强化服务保障,打造优良营商环境,推动淮钢特钢不断发展壮大。

江苏沙钢集团淮钢特钢股份有限公司始建于1970年,现有总资产140亿元,职工约5000人。企业现有生产线长短流程相结合、配套精整工序,装备水平先进,可生产直径Φ280-Φ800mm的连铸圆坯,轧材产品规格覆盖Φ12-Φ300mm圆棒以及50mm×8mm~300mm×110mm扁钢,年产弹簧钢、轴承钢、船用锚链钢、合金管坯钢、汽车用钢等优特钢320万吨,产品畅销国内外,已成为淮安工业的“亮丽名片”。

主动对接,助企业发展驶入“快车道”。淮钢的“十四五”规划项目在征地过程中遇到困难,推进

缓慢,区工信局、环保局、城南街道等单位联合办公,会同企业相关人员共同上门协商,提升征地效率,为项目落地开工争取了时间。“清江浦区和企业共同建立微信群,安排专人对接帮扶,每个月召开交流会,了解企业近期发展遇到的问题,将困难消灭在萌芽阶段。”公司董事长助理、办公室主任陈功彬介绍,在淮钢特钢各类项目建设、落地、投产方面,清江浦区均专门成立帮扶小组,通过“线上+线下”相结合的模式,主动对接、主动问询,第一时间帮助企业排忧解难。

为企业“智改数转”搭建“基石”。当前正处于数字化时代,“智改数转”已成为推动工业企业重构竞争优势的“必修课”。产品延伸加工精品棒材项目、电炉绿色节能提质技改项目、淮鑫智能化废钢回收中心……一个个新型项目的落地开工,意味着淮钢正在用行动抢抓钢铁行业转型发展机遇,加快推进企业“智改数转”进程,持续提升企业竞争力。

贴心服务,帮企业人才队伍注

入“新鲜血液”。人才是企业发展的关键资源,人才队伍建设是推动企业高质量发展的前提和保障。淮钢特钢通过严格的招聘管理机制和完善的“三通道”人才管理机制,实现企业员工人人都有规划前景,全方位培养、引进、用好人才,充分发挥其优势,持续为企业高质量发展注入“新鲜血液”。

“随着企业不断发展,人才引进发展机制的创新完善,更多来自五湖四海的人才选择淮钢特钢,解决人才安家落户问题成为我们的重点关注方向。”陈功彬告诉记者,清江浦区了解到企业人才方面的难题后,第一时间对接相关部门与学校,帮助企业解决人才落户和子女入学难题,为企业引进人才、留住人才提供保障。

“当前,尽管钢铁行业形势严峻,但有地方政府的大力支持、全力帮扶,淮钢有信心、有决心取得更好发展,以良好的经营业绩为清江浦发展贡献一份力量。”淮钢公司董事长、党委书记季永新表示。

李子璇 韩青沅 吴骊珠

洪泽法院“暖执行”,让企业重焕生机

建材商贸公司与环保建材公司均系建筑市场材料供应商,日前,淮安两家公司签订水泥采购合同,但环保建材公司未按合同约定及时支付货款,导致欠付建材商贸公司水泥款119万元,按约还要支付违约金24万元。

2022年1月28日,经洪泽法院调解,双方达成调解协议,约定环保建材公司于2022年1月30日前将所欠水泥款及利息共125万元还清。但达成协议后环保建材公司并未按期支付,遂建材商贸公司申请强制执行。

洪泽法院执行法官朱强发现,环保建材公司并无其他在诉、在执案件,企业信誉良好,只是资金周转暂时遇到困难。

经过反复研判,朱强认为签订分期付款协议既可以依法保障建材商贸公司的合法权益,又能最

大限度减少对环保建材公司合法权益的影响,避免办一个案件,垮掉一个企业。

朱强先是采取“背靠背”的调解方式,在充分了解双方当事人法律诉求后,一边说服环保建材公司接受调解,一边联系建材商贸公司充分考虑环保建材公司实际困难和项目前景,说服其尽可能延缓欠款付款时间,为环保建材公司盘活资产、重新启动运营赢得时间。

朱强趁热打铁,随即引导双方当事人见面协商,尽可能将双方利益最大化,经过三次线下“面对面”调解,数十次线上“居中”做工作,双方最终达成可行性方案,自愿签订调解协议,约定分期还款并在9月底前将欠款结清。

11月9日,双方公司负责人在合作意向协议书上签上了自己的名字。
李子璇 费苏院

淮安交通推广电子证照行政执法新模式

近日,淮安交通运输部门发放首张淮安籍内河船舶电子证照,开启了淮安船舶电子证照签发、查验新模式,标志着淮安水上交通管理进入“电子证照”时代。

内河船舶电子证照由原来的七类证书合而为一,归集至“江苏省政务中心电子证照库”,实现了内河船舶电子证照“一件事一次办”,免去了证件换发、补办等事项的办理。同时,电子证照将更加

有利于打击和减少伪造假证现象;实现数据开放共享,提高行政审批效率;有利于促进全社会信任体系建设,构建高效、优质、安全的证照服务,推动全行业电子政务深化应用。

淮安交通运输综合行政执法支队将继续加强业务统筹,健全相关配套制度,提升电子证照安全性,拓展应用场景,扩大电子证照应用领域。
陈菁菁 李子璇

淮师纪委坚守职责定位,筑牢防疫堡垒

近期,国内疫情防控形势严峻复杂。淮阴师范学院纪委坚守职责定位,强化监督执纪问责,筑牢疫情防控“堡垒”,守护师生健康安全。

统一思想认识,周密部署不懈怠。召开专题会议,传达上级要求,制定监督方案,健全工作机制,准确掌握师生员工流动、核酸检测等情况,做到科学精准防控。

深化协同监督,压实责任不松劲。约谈提醒部门单位负责人牢固树立“一盘棋”思想,强化统筹

协调、密切协作配合,推动主体责任和监督责任同题共答、同向发力,做到底数清、情况明、措施实,确保疫情防控工作落实到“最后一米”。

加强监督检查,推进整改不停步。加强对校门管控、健康监测等方面的监督检查,对发现的问题及时与分管校领导沟通,督促其履行“一岗双责”,推动相关部门负责人查找原因,拿出举措,压实责任,确保校园安全稳定。
李子璇 黄晗

女子腹大如孕妇,手术切除15公斤重肿瘤

淮安一女子腹部大得仿佛孕有三胞胎,医生检查发现,女子盆腔肿瘤极大,已压迫腹腔多个脏器,引起患者重度贫血、肝功能不全、肾功能不全、尿潴留、中度通气功能障碍、全身水肿,基础情况极差。该院高迎春团队立即组织科内疑难危重病例讨论,结合患者病史、查体及检查报告,排除患者肿瘤内出血可能,立即进行治疗,同时完善全身系统检查,评估肿瘤大小、位置、性质以及是否合并血栓,限期手术。

肿瘤直径约50cm,外形不规则,压迫周围组织器官,且肿瘤与盆腹腔腹膜均粘连,分离粘连后进一步探查见肿瘤来源于子宫。经过手术,巨大肿瘤得以完整切除,且肿瘤未破裂,肿瘤重达15Kg。

手术顺利结束,术后患者转入妇科普通病房精心护理,全身水肿渐渐消退,无术后并发症,术后一周治愈出院。

据介绍,如此大的肿瘤打破了淮安市第一人民医院妇科纪录,在全国范围内都极为罕见。
李子璇 王树文



画说淮安

日前,淮安市北京路幼儿园教育集团与标杆园淮安市实验小学幼儿园开展了“户外环境有效支持师幼互动”的沉浸式教研。教研活动有效实现了园际之间办园经验共享、课程资源共生的融合创新工作新样态。

李子璇 王海宏 摄影报道

拒不执行判决裁定罪的有关定罪问题

拒不执行判决裁定的行为一直长期存在,导致很多执行案件较难审结。一方面,执行局以涉嫌刑事犯罪而向公安机关移送的案件较少,另一方面,案件移送至公安机关后,能进入诉讼程序的案件更少。

对拒不执行判决、裁定罪,条文规定比较简单:对判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的,即构成犯罪。围绕条文,我们需要理解的,是两个问题:一是什么叫有能力执行;二是什么叫情节严重。

近期有一个案例,某女因做生意向朋友借款100万,由于经营不善,未能还款,后被判决要求还款。在案件审理期间,该女离婚,将房屋出卖,钱给了父母。案件执行期间,该女坐飞机去迪拜,被法院司法拘留,仍不还款。案件移交到公安机关,经侦查,该女称去迪拜是为了找工作,且路费是父母给

的。自己买的房屋也是父母当年出资买给她的,所以卖房的钱又给了父母。公安机关认为,其卖房是在判决作出前,故不能证明该女有能力执行而拒不执行。

而被执行人隐藏、转移、故意毁损财产或者无偿转让财产、以明显不合理的低价转让财产,致使判决裁定无法执行的,属于“有能力执行而拒不执行”。相关司法解释规定:具有拒绝报告或者虚假报告财产情况、违反法院限制高消费及有关消费令等拒不执行行为,经采取罚款或拘留后仍不执行的,属于“其他有能力执行而拒不执行的情形”。

根据以上规定,结合案情,笔者认为:第一,该女在案件审理期间出卖房产,将钱款给其父母,可以认定是隐藏转移财产,因为该房屋是该女的姓名,法律上就是其财产,即使是数年前由其父母出资,也不能认为该房屋属于其父

母。其出卖房屋,应当将卖房款妥善保存。虽然当时判决还未下,但她对自己败诉是有心理准备的,所以才会去卖房。第二,该女称去迪拜是找工作,但无法提供找工作的线索。而且,该女所持有的是旅游签证。以一般人看来,这就是高消费的行为。

针对这种犯罪行为,首先,我们当然是从正面侦查,看嫌疑人是否有财产可供履行,若不履行,则是犯罪,但这种情况是非常少的,如果已经得知嫌疑人有财产,当事人肯定就申请财产保全了,不会等着他自己捧着财产来履行。更多的情况,就是从正面侦查无法查到其有财产可供履行。笔者认为,我们也可以从反面进行认定,从嫌疑人的行为,比如有高消费、拒不申报财产等方面推断其有履行能力,并结合其判决前在一些行为,准确认定犯罪。

淮安市淮阴区人民法院 崔建坤